Муниципальное бюджетное  общеобразовательное учреждение
«Розовская школа» администрации Новоазовского района
Донецкой Народной Республики

ПРОТОКОЛ
заседания педагогического совета
от 23 сентября 2022 года                                                                            № 3
Общее количество членов педагогического совета: 20 чел. 
Присутствовали: 
Председатель – Прокофьева Т.В., директор  школы;
Секретарь – Шевчук О.В., учитель истории. 
Члены п/с: 

1. Урюпина А.Н., 
2. Удовиченко Е.Н.,
3. Кренделева Т.В., 
4. Деркач О.А., 
5. Канивец А.В., 
6. Киселева С.В., 
7. Луценко О.Н., 
8. Степанова Л.Г.,
9. Жильцова Н.П.,
10. Энгеловская И.О.,
11. Жирнова Е.С.,
12. Каранда Т.М.
13. Савченко Т.Ю.
14. Николенко Ю.Г.



Отсутствовали: 
1.Сокур Р.С. - мобилизация
2. Слюсаренко С.Н..- мобил.
3. Кибаш С.А.. - мобилизация
4. Жильцов Д.А.- мобилизац.


Повестка дня:
 Об утверждении рабочей программы курса внеурочной деятельности «Разговоры о важном»

Слушали: Заместителя директора по ВР Урюпину Алину Николаевну, которая сказала присутствующим что Минпросвещения России с 5 сентября 2022 года запустило в российских школах масштабный проект – цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном».  Федеральным учебно-методическим объединением пo общему образованию одобрена Примерная рабочая программа курса внеурочной деятельности «Разговоры о важном» (протокол N б/22 от 15.09.2022 года). И поэтому необходимо  утвердить рабочую программу курса внеурочной деятельности «Разговоры о важном» МБОУ «Розовская школа».
Так же Алина Николаевна отметила, что центральными темами «Разговоров о важном» стали патриотизм и гражданское воспитание, историческое просвещение, нравственность, экология и др., и что Рабочая программа данного учебного курса внеурочной деятельности разработана в соответствии с требованиями:
Федерального закона от 29.12.2012 № 273 «Об образовании в Российской Федерации»;
Приказа Минпросвещения от 31.05.2021 № 286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;
приказа Минпросвещения от 31.05.2021 № 287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;
приказа Минобрнауки от 17.05.2012 № 413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования»;
Методических рекомендаций по использованию и включению в содержание процесса обучения и воспитания государственных символов Российской Федерации, направленных письмом Минпросвещения от 15.04.2022 № СК-295/06;
Методических рекомендаций по уточнению понятия и содержания внеурочной деятельности в рамках реализации основных общеобразовательных программ, в том числе в части проектной деятельности, направленных письмом Минобрнауки от 18.08.2017 № 09-1672;
Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства от 29.05.2015 № 996-р;
СП 2.4.3648-20;
СанПиН 1.2.3685-21;
основной образовательной программы НОО,ООО,СОО.
Целью курса является: формирование взглядов школьников на основе национальных ценностей через изучение центральных тем – патриотизм, гражданственность, историческое просвещение, нравственность, экология.
Основные задачи курса:
- воспитание активной гражданской позиции, духовно-нравственное и патриотическое воспитание на основе национальных ценностей;
- совершенствование навыков общения со сверстниками и коммуникативных умений;
- повышение общей культуры обучающихся, углубление их интереса к изучению и сохранению истории и культуры родного края, России;
- развитие навыков совместной деятельности со сверстниками, становление качеств, обеспечивающих успешность участия в коллективной деятельности;
- формирование культуры поведения в информационной среде.

Выступила: Николенко Юлия Геннадьевна, педагог-организатор
которая напомнила присутствующим, что содержание курса «Разговоры о важном» направлено на формирование у обучающихся ценностных установок, в числе которых – созидание, патриотизм и стремление к межнациональному единству. Темы занятий приурочены к государственным праздникам, знаменательным датам, традиционным праздникам, годовщинам со дня рождения известных людей – ученых, писателей, государственных деятелей и деятелей культуры. Так же Юлия Геннадьевна указала на то, что
форма организации курса в большей степени это дискуссионный клуб.

Решили:
1. Утвердить рабочую программу курса внеурочной деятельности «Разговоры о важном» МБОУ «Розовская школа» администрации Новоазовского района и рабочие программы классных руководителей курса внеурочной деятельности «Разговоры о важном».
2. Классным руководителям 1-11 классов: 
- изучить нормативно правовые документы, педагогическую и методическую литературу, регламентирующие вопросы воспитания программы курса внеурочной деятельности «Разговоры о важном» на уровне начального общего, основного общего и среднего образования;  
· продолжить работу по реализации и внедрению рабочей программы курса внеурочной деятельности «Разговоры о важном» в МБОУ «Розовская школа».
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